

Na poziv udruženja “Za sadašnjost i budućnost” iz Bačke Topole i njihovog predsednika Dragana Pečurice, ekipa Ekološkog pokreta Vrbasa juče je pružila podršku njihovom 42-om mesečnom, protestnom okupljanju. Već tri ipo godine u kontinuitetu grupa ekoloških entuzijasta iz ovog mesta, pokušava da privuče pažnju javnosti, resornih i međunarodnih institucija i posebno Vlade Srbije na ekološki pogrom od strane nekoliko manjih i većih poslovnih operatera.

Nekoliko stotina pritužbi, prijava, dopisa nadležnim službama, apela, stalna javna okupljanja... na žalost, nije doprinelo da se nadležne državne službe i pravosuđe u Srbiji pomeri s mesta i zaštiti građane Bačke Topole! Juče smo pokazali našoj “braći po oružju” da, iako su usamljeni, nisu i sami! Pored naše ekipe skup su podržali i aktivisti iz Malog Idoša, Lovćenca i Kruščića.

Koliko li po Srbiji ima “usamljenih boraca” koji su ustali protiv ekološkog terora, industrijske pohlepe i potkupljenih državnih službenika!? I dok su izloženi direktnim udarima moćnika, oni za koje su založili svoj integritet, zavukli su se u mišje rupe i kraj svojih ekrana dele “mudre misli i komentare”! Kako nam je sve to poznato! Jedan je Kosjerić!

Bačka Topola je mala palanka u srcu Bačke koja trpi snažne demografske udare, gde je u poslednjih 15-tak godina izgubila oko 30% svog stanovništva! Privreda ove Opštine uopšte nije zanemarljiva. Postoje ozbiljni poslovni operateri, veliki broj manjih i srednjih preduzetnika koji upošljavaju značajan broj radno sposobnih građana! Dakle, i pored postojanja radnih mesta, ljudi odlaze! Po rečima lokalnog živilja, niske i često bedne zarade su ozbiljan razlog, ali jednako tome i život u teskobi zagađenog ambijenta! Buđenje i leganje uz smrad, česta oboljevanja od najtežih bolesti i uzaludnost borbe protiv sprege lokalne vlasti i moćnih zagađivača, mnoge građane je naterala da svoju sreću potraže na drugom mestu, s više razuma!

Kroz Bačku Topolu prolazi kanalizacija koja u sebe prihvata atmosfersku, fekalnu i industrijsku otpadnu vodu i ispušta je, bez ikakvog tretmana u Krivaju, jedinu autohtonu vojvođansku reku, koja odatle prestaje da postoji kao čist entitet a nastavlja kao otvorena kanalizacija, sa kvalitetom vode četvrte, pete klase, vanklasna! Zapanjujuće je da staratelji, “Vode Vojvodine” i nadležne institucije, i pored alarmantnih analiza Zavoda za javno zdravlje Vojvodine dopuštaju farmama da uzimaju iz nje vodu za navodnjavanje i to u dužini od 50 km, od Topole do Turije i njenog ušća u Veliki bački kanal!

I onda se zapitamo kakvu hranu jedemo? Kakav život vodimo i kako ga izvesno možemo završiti?! - Prevremeno i u mukama! Čemu, u ovom slučaju, služi državni aparat? Koja je njegova svrha? Koga on štiti i uređuje? Kakve to propise sprovodi i da li ih uopšte sprovodi?! Građani Sombora, Subotice, Čuprije, Vrbasa... pamte razorni smrad kafilerije bez filtera! Ko

to nije osjetio ne može razumeti sav očaj građana Bačke Topole sa življenjem uz Žibel!
Vazduh, voda, zemljište - ništa nije pošteđeno! Od većih zagađivača tu su još i stočna klanica
MI Topola, živinarska klanica Perutnina Ptuj, deponija sa stočnom jamom, livnica i žito-
kombinat, fabrika za preradu i deponovanje žitarica... sve u naselju ili neposredno kraj
naselja. Previše za ~11000 građana! Previše i za mnogo veće gradove!

Bačka Topola je još jedno mesto gde su ljudi povređivani i gde nepravedno pate! Ali koji
imaju svoje patriote, zbog kojih ćemo pomagati i dalje! Koliko možemo, jer često ni sebi ne
možemo pomoći! Ali sada nas je više združenih, i bićemo jači!

Izvor: ekovrbas